

# 85岁老教授肺癌去世 病榻上捐遗体供研究

一鞠躬、二鞠躬、三鞠躬……在场每个人的脸上都“写”着悲伤。昨天，江苏省人民医院举行了遗体捐赠仪式，向85岁的姚菊芳老人表达深深敬意。姚菊芳生前一直有个愿望，“如果有一天不在了，就将自己的遗体捐献出来作为医疗研究之用，看看这个癌症到底是怎么回事。”昨天，研究了一辈子癌症，又与肺癌搏斗了20个月的姚菊芳离开了人世。这是江苏省人民医院15年来第四例捐献遗体的逝者。

## 与肺癌搏斗20个月

姚菊芳的大儿子鲁丹说，母亲是家中唯一学医的，她那种为医学奉献的精神深深影响了三代人。母亲生前曾在多家医院工作过，最后一个工作单位是南京市妇幼保健院，擅长妇科肿瘤治疗。上世纪90年代中期退休后，她一直“退而不休”，经常帮人看病，口碑非常好。

鲁丹回忆说，母亲此前身体一直很好，甚至开玩笑说：“与肝炎病人一起吃饭都不会得病”。2007年11月，姚菊芳感觉喘不上气，胸闷，到医院检查却是肺癌晚期。住院后，姚菊芳胸腔大量积液、心包大量积液、肿瘤指标很高。姚菊芳的老同学、江苏省人民医院权威呼吸专

家杨玉教授也十分揪心。在积极治疗下，姚菊芳病情出现好转，胸水、心包积液明显吸收，肿瘤指标明显下降。病情好转让姚老情绪好了起来。杨玉教授告诉记者：“简直不可思议，肺癌晚期，在许多医生看来，最多只有两个月的生存期。而姚菊芳与癌症搏斗了20多个月，堪称是个小小的奇迹了。”

## 病榻上提出捐献遗体

与肿瘤打了一辈子交道的姚菊芳，当然知道肺癌意味着什么。2008年11月，姚菊芳教授向老同学杨玉表达了捐献遗体的愿望：“我们都是学医的，学医的人都要研究病人。人死了，身体火化了就没有用了，所以我决定死后把遗体捐献出来供医学研究用，为医学作最后的贡献。”年逾八旬的杨玉教授很吃惊，觉得这个老同学真的很不一样。

2008年9月份，姚老病情迅速恶化。最后的两个月里，肺癌已经转移到大脑，姚菊芳也陷入昏迷。有一天，杨教授遇到姚菊芳大儿子鲁丹，向他提起姚菊芳要求捐献遗体的愿望，询问家人的意见。鲁丹告诉杨玉，母亲昏迷前多次表达了捐献遗体的意愿。现在，他决定马上回家开一个家庭会议商量此事。几天

后，鲁丹专程来到杨玉家，明确表示家人一致同意母亲捐献遗体。提到此事，鲁丹说：“老人早就对我们说过遗体捐献的事，她说：自己搞了一辈子妇科肿瘤治疗，没想到自己最后得了肿瘤。从家族来看，并没有遗传的可能，那么为什么我会得肺癌呢，对我的身体进行解剖后就可以明白了。”鲁丹告诉记者，全家人尊重母亲的意见。

## 年轻时“思想就很进步”

杨玉回忆说，姚菊芳1949年毕业于江苏医学院（南京医科大学前身）。学生期间，姚菊芳就表现出进步思想，经常冒着生命危险在同学中宣传民主进步思想，积极组织各种进步运动，是当时中共的地下党员。当时，自己的思想以及一些想法都跟不上她。“当时那个氛围很保守，男女之间都不怎么说话”，杨玉教授告诉记者，姚菊芳却不管那么多，经常直接到他的门口，高喊他的名字，喊他一起出去举行活动。后来包括他在内的许多同学都受到了她的影响，转向革命一边。姚菊芳1949年毕业之后，留校任妇产科医生，后又接受组织分配到南京军区总医院，后来又来到南京市妇幼保健院，直至退休。鲁丹介绍，姚菊芳教授退休后退而不休，利用丰

富的医学知识发挥余热，积极参加社区义务服务。杨玉表达了对老同学姚菊芳的敬意：“她的一生都奉献给了医学事业。”

## 遗体捐献多遭误解

省人民医院专家表示，姚菊芳教授的遗体不但对研究肺癌有较大意义，对整个医学都有很大意义。长期以来，由于自愿捐献遗体的人很少，遗体解剖受到很多局限。像姚菊芳这样自愿捐献遗体的人是非常少的。2005年，一名幼儿园老师因感冒去世，捐赠了遗体，这是他们医院解剖室15年来第一个自愿捐献遗体进行解剖的人。至今总共也只有4例。专家表示，其实很多疾病都是通过遗体解剖被医学界认识的，而病理学不仅能够直接找到病因，也能够发现死者一些隐性的遗传疾病，使其家族能够及早预防和治疗。目前，人们的观念仍停留在“保全全身，入土为安”上，但尸体解剖仅仅是提取脏器的细胞样本进行化验，术后仍然会将皮肤缝合归还家属。希望人们能够破除传统观念，推动医学发展。

专家还表示，如果有人想捐献遗体，可通过当地的红十字会进行联系。

通讯员 成运芬 穆文双  
快报记者 刘峻

## 高速公路上，大货车追尾半挂车 副驾喊叫二十多分钟后丧生



车祸现场惨不忍睹 李绍富摄

快报讯（记者 李绍富 实习生 陈寒竹）昨天下午，宁杭高速湖熟段发生一起交通事故，一辆从杭州开往南京方向的大货车与一辆半挂车追尾，大货车上一人死亡、一人重伤。

事故发生时间是昨天下午1点15分左右，地点在宁杭高速湖熟收费站北面约4公里处。在事故现场，一辆蓝色大货车停靠在路边，车头严重变形，满地碎玻璃渣。车头下面，机油和鲜血混在一起洒了一片。大货车前，一辆红色的半挂车车尾也被撞得变形，左后车轮瘪了下去。

在高速公路绿化带上，干活的李师傅告诉记者，事发时，他听到“砰”的一声巨响，接着又响起刹车声。事发后，李师傅发现前面那

辆半挂车司机很快下车，掏出手机打了一通电话。随后，消防队员、急救人员及交警都赶到现场。由于大货车车头被撞得严重变形，两人被卡在驾驶室，其中位于副驾驶位置的男子不停地喊叫。

消防队员采用液压扩张钳等工具，花10多分钟将驾驶室撬开。副驾驶位置的男子因伤势太重，不治身亡。驾驶员受重伤被送往附近医院。“副驾驶男子一直不停地喊叫了二十多分钟，声音越来越小。把他救出来时，没了声音。”李师傅说。

交警称，事故原因可能是前面的半挂车突然爆胎，司机紧急停车，而后面的大货车速度较快，避让不及发生了追尾。

（李先生报料奖60元）

## 溅人一身污水还动粗 摩托男被板凳砸破头

快报讯（记者 王觅）前晚，一名酒后骑摩托车的男子在路过南湖农贸市场附近时，将地上脏水泼到路边纳凉的市民王先生身上。该男子不但没道歉，面对王先生的劝告，还动手打人。结果，愤怒的王先生抡起板凳，将其砸个头破血流。

前晚10点左右，市民王先生正在南湖农贸市场附近纳凉。突然，摩托车马达声传来，“啪”，路面一摊污水被溅起，王先生脸上、身上顿时布满“黑点”。“我想躲都没躲掉，弄得一身脏水。”王先生说，随即他朝骑摩托车的男子说了句：“你骑车小心点呀！”

听到这话，男子将车停下，走了过来。“这时，我才发现他喝得醉醺醺的，摩托车后还带着个人。”王先生

说，“我就劝他不要骑车带人，暂时找个地方先醒醒酒，否则太危险。”

男子却二话不说，抡拳就朝他头上一顿猛捶。王先生没有防备，被打倒在地。“我当时都蒙了，旁边邻居赶来劝阻，但那个男的越打越凶。”王先生情急之下，拿起自己坐的一个木制小板凳朝男子挥过去。板凳脱手而出，正好砸在男子头部，顿时血流满面。坐在摩托车后座的另一名男子也被板凳砸中，受了轻伤。

市民急忙报警。民警将受伤男子送往南湖二附院救治。民警表示，两人都有不妥之处，但男子酒后骑摩托车带人还滋事，是发生冲突的主要原因。目前，此事正在调解中。

（张先生报料奖30元）

## 粗心市民不锁车 好心的哥帮抓贼

快报讯（实习生 季斌 记者 王觅）“抓小偷啊！”前晚9点左右，“抓贼”声打破沉寂的夜晚。原来，王先生去秦淮区平江路一家饭店接女朋友时，图方便没有锁车，转工工夫电动车就差点被偷。好心的哥李师傅听到“抓贼”喊声后，驾车追赶小偷，为王先生追回了电动车。

王先生回忆说：“就两分钟的工夫，一出门我就看见小偷骑着我的车子往远处跑了。”

该小偷一开始没发动电动车，只是推着车在地上滑行。当小偷发现有人追赶时，发动引擎，逃之夭夭。眼见小偷就快跑出视线了，王先生急得大呼“抓小偷”。

刚刚载了两位乘客的李师傅听到喊声，“我想都没想，立刻调头就追。”李师傅告诉记者，当时也没来得及和乘客解释，把他们吓了一跳。大概追出去500米后，李师傅将小偷逼

停在路边。正好此时，王先生和他女朋友也赶到了，三人一起将小偷制服并报警。小偷被抓后一下子瘫在地上耍起了无赖，“他赖在地上说我们打他，还说他有病。”面对这一情景，大家哭笑不得。

“怎么又是你？”随后赶到民警一眼就认出了小偷，“他有前科，之前就因为吸毒和小偷小摸被我们抓过几回。”原来，这个小偷是个惯犯。随后，民警将其带回白鹭洲派出所作进一步调查处理。

“刚开始我们不知道发生了什么，后来才知道是追小偷。这是应该的，他很勇敢。”得知自己遇上了一位“见义勇为”的哥，车上乘客表示理解和称赞。

虽然电动车没丢，但围观市民都认为，王先生太大意了。听到市民的提醒，王先生表示今后一定会注意。

（钱先生报料奖30元）

## 男子骑摩托车拽倒交警拖行



保安指着车上的字迹称，这辆车曾被交警部门查扣过 顾元森摄

快报讯（记者 顾元森）昨天上午11点多，一男子开一辆外牌摩托车经过洪武北路与长江路路口时，遇交警盘查。男子骑着摩托车拖着交警往前开了10多米。

当时，一名年轻男子骑着一辆摩托车来到路口，停在路口等红灯，交警一大队一名交警上前盘查。骑车男子见状加大油门往前冲，交警伸手一下子抓住摩托车的后座支架。男子并未停车，继续往前行驶。交警双手紧紧拉住支架，并命令男子立即停车。摩托车却继续往前开。就在摩托车往前行驶了十多米时，交警脚下一个踉跄，跌

倒在地，裤子膝盖处被磕破。骑车男子犹豫了一下，交警趁机爬起来将骑车男子拦住。路人看到这一幕立即报警。昨天中午，记者在现场路边看到了那辆摩托车，车子没有后牌照，侧面挂了一个外地牌照。一名保安告诉记者，根据车上一行喷漆显示，这辆车去年8月份曾被交警二大队查扣过。

昨天下午，记者从交警一大队了解到，当事交警徐某除了手指受了一点轻伤，并无大碍。骑车男子不但违反交通法规，还涉嫌妨碍公务，警方将对其依法进行处理。

（钱先生报料奖30元）

## 今晚7位数 最高奖可达2000万元

继8月2日09118期为苏州彩民送上500万大奖后，8月4日开奖的体彩7位数第09119期再度为无锡彩民送上一注500万特等奖，位于宜兴市丁蜀镇解放东路02623体彩站点成为大奖的幸运宝地。7位数连续两期的大爆发让彩民兴奋，而该玩法目前奖金仍维持在1544万元的“高水位”上。如果加上销量提取奖金及周四派送的300万元，今晚7位数最高总奖金有望达到2000万元。今晚“周四多中300万”再度迎接彩民挑战。作为江苏省最富盛名的“百万富翁生产线”，截至8月5日今年7位数已为彩民送出39个百万以上大奖。（朱莱）

## 南京机关医院 新成果治疗 病毒感染性疾病 关键在于 排出体内毒素

夏季是湿疣、疱疹高发期，很多非专业的医疗机构，借此夸大、虚构治疗的疗效。昨日一位王先生，就是因为盲目就医造成生殖器疾病复发，来我院就诊造成难度增加、时间增长的不良后果。据了解，目前治疗湿疣、疱疹的方法很多，其中有不少技术落后，只能暂时缓解病情，或迷惑病情稍除，稍有不适就会复发，给患者带来经济上和生理上的双重负担。

作为权威医疗机构南京机关医院生殖健康中心独家引进世界卫生组织前沿技术《生物芯片检测技术》快速、准确检测病毒类型、数量；从而做到不误诊、不遗漏。应用最新成果《基因免疫激活排毒法》结合国际互联网互动优势已成功治疗了众多湿疣、疱疹患者，均无反弹。该成果重在排出体内病毒、毒素；仅在南京机关医院独家应用仅防假冒。具有四大优势：

**神奇：**纯中药制剂注射腹股沟淋巴结，在多种活性药物的作用下，加快T细胞在淋巴结内循环及渗透性，能直接深入神经节和细胞核内，让患者亲眼看到病毒从体内排出体外。

**快速：**活性T细胞介入干扰病毒的复制和整合程

序，分裂病灶周围病毒，使疣体自行脱落、水泡消失。

**高效：**结合高效抗病毒基因药物经血液渗透，将激活和转移潜伏病毒进行追踪靶向攻击，全面快速清除体内残留毒素，消除亚临床感染。

**彻底：**运用“新自体疫苗”所产生的针对性抗体，重建患者免疫系统，彻底解决湿疣、疱疹的治疗难题。

**凡在我院规范治疗后，可存档并开放医疗保障卡，三年内偶有复发者，凭卡一律免费治疗彻底！**

**南京机关医院**  
（中国湿疣、疱疹华东定点单位）  
专家热线：025-84806589 节假日不休  
地址：南京龙蟠中路46号南京机关医院泌尿生殖医学科学研究中心，市内乘40/58/93/68/313路，火车站乘南金线59路到九华山下站下车即到（华山饭店斜对面）。详情请登录：www.jqjgyy.com